



Σταύρος Κουτρώζης

Είναι Αντιστράτηγος (ε.α.) και Επίτιμος Διοικητής της 98 ΑΔΤΕ «ΜΕΡΑΡΧΙΑΣ ΑΡΧΙΠΕΛΑΓΟΥΣ»

Γεννήθηκε στη Θεσσαλονίκη το 1956, με καταγωγή από τον Πολιχνίτο Λέσβου. Εισήχθη στη Στρατιωτική Σχολή Ευελπίδων στις 7 Σεπ. 1974. Κατά τη φοίτησή του στη Σχολή Ευελπίδων υπήρξε Αρχηγός στην Τάξη του από το 2ο Έτος και μέχρι την αποφοίτησή του τον Ιούλιο του 1978 ως Ανθυπολοχαγός του

Πεζικού.

Αποστρατεύθηκε τον Ιούνιο του 2011 ως Αντιστράτηγος και τιμήθηκε με τον τίτλο του Επίτιμου Διοικητού της 98 ΑΔΤΕ «ΜΕΡΑΡΧΙΑΣ ΑΡΧΙΠΕΛΑΓΟΥΣ». Προέρχεται από στρατιωτική οικογένεια, αποτελώντας την τρίτη γενιά που υπηρέτησε στο Στρατό Ξηράς.

Κατά τη διάρκεια της στρατιωτικής του σταδιοδρομίας υπηρέτησε σε πολλές και ποικίλες μονάδες των Καταδρομών και του Πεζικού, καθώς και σε πολλές επιτελικές θέσεις σε διάφορα επιτελεία Σχηματισμών, του ΓΕΣ και του ΥΠΕΘΑ.

Την τελευταία 15ετία της ενεργού στρατιωτικής του υπηρεσίας υπηρέτησε στις παρακάτω θέσεις υψηλής ευθύνης: Διοικητής του 572 ΕΙΔΙΚΟΥ ΤΑΓΜΑΤΟΣ ΠΡΟΚΑΛΥΨΕΩΣ, στη Λεπτή Ορεοσιάδος, ως Αντισυνταγματάρχης, Τμηματάρχης του Τμήματος Διμερών Διεθνών Συνεργασιών, στο ΕΠΥΕΘΑ, ως Αντισυνταγματάρχης, Διευθυντής 2ου Γραφείου της Διεύθυνσης Ειδικών Δυνάμεων του ΓΕΣ, ως Αντισυνταγματάρχης, Στρατιωτικός Σύμβουλος της Μόνιμης Αντιπροσωπείας της Ελλάδας στον ΟΑΣΕ, ως Συνταγματάρχης, Υποδιευθυντής του 3ου Επιτελικού Γραφείου του ΓΕΣ, ως Συνταγματάρχης, Διευθυντής 3ου Επιτελικού Γραφείου του ΓΕΣ, ως Ταξίαρχος, Διοικητής της Στρατιωτικής Σχολής Ευελπίδων, ως Υποστράτηγος και Διοικητής της 98 ΑΔΤΕ «ΜΕΡΑΡΧΙΑΣ ΑΡΧΙΠΕΛΑΓΟΥΣ», ως Υποστράτηγος.

Κατά τη διάρκεια της σταδιοδρομίας του ενεπλάκη πολλές φορές στη σύνταξη ή τον σχολιασμό Εγχειριδίων και Δογμάτων του ΓΕΣ. Ενεπλάκη ενεργά στον Εθνικό Αμυντικό Σχεδιασμό, ως αρμόδιος επιτελής των Ειδικών Δυνάμεων και ως Δντης του 3ου ΕΓ/ΓΕΣ. Διετέλεσε επι κεφαλής και κύριος συντελεστής των παρακάτω 3 Απόρρητων μελετών: «Μελέτη των Ειδικών Δυνάμεων για το Στρατό Ξηράς του 2010», εκπονηθείσα το 1999 και εγκριθείσα από το Ανώτατο Στρατιωτικό Συμβούλιο (ΑνΣΣ), «Μελέτη Μετασχηματισμού και Αναδιοργάνωσης του Στρατού Ξηράς», εκπονηθείσα το 2006 και εγκριθείσα από το ΑΣΣ, το ΣΑΓΕ και το ΣΑΜ και «Μελέτη Αναδιάρθρωσης της Εκποσης Αξκών ΣΞ», εκπονηθείσα το 2010 και εγκριθείσα από το ΑνΣΣ.

Φοίτησε σε όλα τα Σχολεία των Καταδρομών και του Πεζικού, σε εξειδικευμένα Σχολεία των ΗΠΑ και του NATO, όπως το ΣΧΟΛΕΙΟ ΠΕΡΙΠΟΛΩΝ ΜΑΚΡΑΣ ΑΚΤΙΝΟΣ ΔΡΑΣΕΩΣ στο WEINGARTEN και το NATO SCHOOL στο OBERAMERGAU της Γερμανίας, καθώς και στην Ανωτάτη Σχολή Πολέμου και τη Σχολή Εθνικής Αμύνης του NATO στη Ρώμη.

Εκτός από τις Σχολές επαγγελματικού στρατιωτικού ενδιαφέροντος κατέχει Diploma in Computing και MSc in Computer Science από το UNIVERSITY OF ESSEX και Δίπλωμα στις Στρατηγικές και Διεθνείς Σπουδές από το CENTRE D' ETUDE DIPLOMATIQUES ET STRATEGIQUES (CEDS).

Από το 2014 συνεργάζεται με τη Σχολή Εθνικής Αμύνης, ως συντονιστής συζητήσεων σε διάφορες Ομάδες Εργασίας και ως διαλέκτης.

Τα ενδιαφέροντά του είναι η στρατιωτική τεχνολογία και οργάνωση, η ιστορία, η γεωγραφία και η στρατηγική.

Είναι παντρεμένος με την Ταξίαρχο (ε.α.) Κουτρή –Τελιανίδου Παρασκευή και έχει δύο γιούς.